
FELELŐS sSzZERKESZTŐ 

Blum iskolája 
Nem valami uj magániskoláról van szó, 

em is nyári egyetemről, vagy továbbképző 

anfolyamról, hanem a politikai életnek 

lyan példáiról, melyek alkalmazása egy kis 

talakitással nagyon előnyösnek kinálkozik 

politikai eszmeáramlatok és világszemléle- 

ek mai kaotikus harcában. Leon Blum, a 

ranciák ialista 
álta a kettős nemzetiség elméletét, amihez 

1a még hozzávesszük szocialista nemzetkö- 

iségét, minden sorsfordulatra találhatunk 
tádenciát. Aminthogy ő talált is, ugy, hogy 

spanyol baloldal támogatására sietett, 

tmikor ez veszélyben forgott. Blum tehát 

ir7 ehet hü nemzeti érzésü zsidó, éppen olyan 

hüséges francia, ami nála nem zárja ki, hogy 

degen állam szocialista harcainak fegyver- 

zállitója legyen. Vajjon mit szólnak hozzá, 

na a német vagy olasz jobboldali kormány 

1asonló beleavatkozási jogot próbálna gya- 

Uorolni Franciaországban, mint ő Spanyolor- 

zágban? Vagy mit szólna hozzá, ha az el- 

szászi német szintén a kettős nemzetiségi 

v alapjára helyezkednék és hangoztatná, 

nogy ugyanolyan német, mint amilyen fran- 

via és ez a két érzés benne sem kerül össze- 

ütközésbe. Annyira nem, mint Leon Blum- 

ban a zsidó és francia nemzeti érzés, sőt ha 

um nemzetközi szocialista lehet, akkor ő 

lehet nemzeti szocialista? Valahogy ugy 

van, mint ahogyan egyik erdélyi fiatal mon- 

dotta, hogy az öregeknél a politika is világ- 
szemlélet, a fiataloknál pedig a világszemlé- 

et is politika. Ez a világszemléleti politika 

és politikai világszemlélet vezet azután azok- 
hoz az összeütközésekhez nemzedékek kö- 
zött, melyek korunkat annyira jellemzik. 

Minden értéket átértékelnek és csak annyi- 

an fogadják el tényleges értéknek, ameny- 
yire közelebbi célkitüzéseik programjába 

eszthető és ennek hasznára forditható. Igy 

remtette meg Blum kétféle nemzeti elméle- 

nek mintájára Henlein a csehszlovákiai 
udétanémetek vezére a kétféle erkölcs ta- 

ő azt mendja, hogy a pártvezér számára 

tféle erkölcs létezik: egy polgári és egy 

politikai morál. Henlein egy nemzetkisebb- 

gi párt vezére. Számtalanszor hangoztat- 

k, hogy minden pártnak, de nemzetkisebb- 

gi pártnak elsősorban az erkölcs alapjára 

II helyezkednie. Az erkölccsel áll vagy bu- 

És most jön egy többmilliós nemzetki- 

bbség vezére és azt kürtöli világgá, hogy 

ámára kétféle erkölcs van: egy polgári és 

politikai. Ez más szóval azt is jelentheti, 

ogy a polgári erkölcs tiltja a hazudozást 

csalást, de a politikai erkölcs ugyanezt 

egengedi, ha ezzel közelebb jut célkitüzé- 
ihez. Azt jelentheti, hogy kifelé a demo- 

ráciát hangoztatja, de a valóságban a leg- 

rőszakosabb diktaturától sem riad vissza. 

jelentheti, hogy elvben a jogegyenlőség 

apján áll, de a gyakorlatban ezt semmibe 

miniszterelnöke, kita- 
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Az interparlamentáris unió legutóbbi 
ülésén huszonkét nemzet kétszáz politi- 

kusa vett részt. A Láthatár cimü folyó- 

irat ebből az alkalomból megszólaltatta 

az egyes nemzetek megbizottait a nem- 

zetkisebbségi kérdésről és főleg arról, 
hogy hasznos-e az államnak, ha a kisebb- 

ségi kultura erősödik. A kapott válaszok 
olyan érdekesek és egyben értékesek, 

hogy az alábbiakban mi is közöljük. Az 

egyes válaszok a következők: 

Sandulescu Alexandru 

a román ujságirószindikátus elmöke és 

szenátusi alelnök a következőket mon- 

dotta: 

- Nemecsak hasznos, de feltetlenül 

szükséges is, hogy egy olyan nemzeti ál- 

lamban, melynek kisebbségei vannak, ez 

utóbbiak saját kulturájukat csorbitatla- 

nul kiélhessék, mert szerintem ilyen kul- 
turák által lesz humánusabb a sajnos 

sokszor veszélyeztetett európai légkör. 

Az egész emberi kultura ilyen 
népi, sokszor kisebbségi kultu- 
rálkból táppiálikozik és meriti hu- 

mánus irányát. 

Ezen kisebbségi kulturának azonban bi- 

zonyos kötelességek figyelembe vételével 

kell fejlődniök, mert a nemzeti állam cél- 

kitüzéseivel és érdekeivel a kisebbségek- 

nek is azonositaniok kell magukat. Az 

ilyen értelemben fejlődő kulturák nélkül 
el sem képzelhető a megértésen alapuló 

kollektiv élet. 
Ezen szükséges harmónia nél- 
kül veszélybe jut a belstő rend és 

melyek végül is közös céljai az államban 
élő összes elemeknek. Igy képzelem azt a 
kulturális fejlődést, mely alkalmas egy- 
részt értékek megtartására és termelé- 
sére, másrészt alkalmas ugy a nemzeti 

állam, mint a külső népek közötti meg- 

értés tényezőjévé lenni. 
Harald Bakke ; 

tanár, a norvég képviselőház tagja: 

- Norvégiában nincsen kisebbségi 

mert a kultura igen alacsony fo- 

sánsÁGI 
MaAGYAR NAPILAP 

Öt nemzet öt politikusa 
elmondja véleményét 

kisebbségi kérdésről 
kán álló, nomád életet élő lappok nem je- 

lentenek problémát. Bár a huszezer lel- 

ket kitevő lapp nép számban és jelentő- 

ségben egyaránt elenyésző a norvég nép 

mellett, minden civilizálási kisérlet alap- 

ja, a lapp nyelvhez való feltétlen joguk 

elismerése. Ez természetes is. Hiszen 

minden nép, - a legprimitivebb- 

től a legkulturáltabbig - saját 
nyelvében és népi sajátságaiban 
tud legjobban fejlődni, kulturá- 

jában emelkedni. 

Ha Norvégia a jelentéktelen számu lap- 
pok kisebbségi jogait tiszteletben tartja, 
mennyivel inkább szükséges a középeu- 
rópai, számban is jelentős kisebbségek, 

jogainak biztositása, kulturájuk fejlődé- 

sének elősegitése. 
Aimé Berthod 

francia szenátor, volt nevelésügyi mi- 

niszter a következő nyilatkozatot tette: 
- Az európai szellemi közeledés 

szempontjából nagy jelentőségünek lá- 

tom, ha 

a kisebbségi sorsban élő nép- 
csoportok kulturája akadály- 

talanul fejlődik. 

Miután 

az európai szellem sokkal je- 
lentősebb és fontosabb valami, 

semhogy elbirálásánál politi- 

kai szempontok szerepet játsz- 
hassanak, 

arra a kérdésre, hogy szükséges-e a ki- 
sebbségek kulturális életének erősitése 
- a minden merénylet dacára is élő 
európai gondolat nevében - erős igen- 
nel kell felelnem. 

Stevan Csirics 

a jugoszláv képviselőház elnöke ezeket 
mondotta: 
- Véleményem szerint egy kisebb- 

ség, s igy a vajdasági magyarság kultu- 

rális fejlődése elé 

nem kell és nem is szabad sem- 
miféle akadályt görditeni, vagy 

azt lassitani, 

mert ez nemcsak a humánus és európai 
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gondolat megtagadása lenne, de feles- 
leges sebeket is okoz. Ilyen kérdések 
megitélésénél szerintem csak egyetlen 

szempont érvényesülhet, s ez: hogy 

mindent meg kell engedni, ami 

a két nemzetet egymáshoz kö- 
zelebb hozza, 

de semmit, ami az ellentéteket elmélyiti. 

Ioan Estelrich 

spanyol országgyűlés képviselő igy nyi- 

latkozott: 

- Nem lehet kétséges, hogy a leg- 
nagyobb európai érdekek közé tartozik 
a Középeurópában jelentős számu ki- 

sebbségek jogainak megvédése és kul- 
turájuk fejlődésének lehetővé tétele 

Nem elég, ha egy kisebbség 

nyelvi jogait megadjuk, 

mert ahhoz, hogy egy népcsoport kultu- 
rájában erősödjék és az emberiség szá- 

mára értéket termeljen, szükség van 
tápláló forrásokra. Ezen források egyi- 

ke saját rokoni nemzete, másika az ál- 

lami többség és az esetleges többi nem- 
zetiségek. Ezen kulturák az európai, 

vagy helyesebben általános emberi kul- 

tura számára mindig termelnek értéke- 

ket, mig az ugynevezett európai kultura 

sohasem táplálhatja a nemzeti kulturá- 
kat. Ha tehát az európai kultura érde- 

keit nézzük, 

minden kisebbségnek nemcsak 

jogot, de a legnagyobb támo- 

gatást is kell kapnia nyelvi és 
népi kulturájának erősitéséhez. 

Talán mondanom sem kell, hogy bármi- 

lyen nyelvi és kisebbségi kulturáról 
van szó, annak erősödése az államnak 

mindig hasznos. 

A BOLGAÁROK MEGERŐSITIK A HA- 

TART. Bucurestii ujságok azt a feltünésé. 

keltő hirt közlik, hogy a bolgárok a bolgár- 

román határon katonai megerősitési munká- 

latokat végeznek. Barbunar és Zar Simeon 

határvárosok között a bolgárok lövészárko- 

kat ásnak és acéltornyokat állitanak fel. A 

munkálatokat éjjel végzik és igyekeznek 

minden feltünést elkerülni. 

veszi. És jelenthet még sok mindenfé- 
csak az őszinteséget nem jelentheti. Ha 

ig mint nemzetkisebbségi párt megta- 
ja az őszinteséget, jogot ad a többségi 

tnak arra, hogy szintén ne legyen őszin- 

Ami a gyakorlatban ugy alkalmazható, 

ogy megigérik az összes nemzetkisebbségi 

gok maradéktalan teljesitését, de valójá- 

eszük ágában sincsen ezeket tényleg 

gvalósitani. És mivel a hatalom rendsze- 

nem a nemzetkisebbségi, hanem a nem- 

könnyen kiszámitható, hogy ennek 2 kétféle 
bbségi árt kezében összpontosul, igen 

Vajjon az ilyen elméletek hangoztatása és 

köztudatba való átvitele hova vezet a nyil- 

vános életben? A megértéshez? Nem. Az 

együttmüködéshez? Nem. en jogainak 

teljes meglazulásához, az egymásban való 

hit és bizalom elvesztéséhez, a kétszinüség- 

sitásához, a jogtalanság kodifikálásához, a 
teljes káoszhoz. József Ferenc magyar ki- 

rályi herceg azon az ankéton, melyet ! Euda- 

pesten a magyar szellemi élet elitesoportja Itanitásnak milyen követk nyei le- 

ek. Kétféle nemzetiség kétféle erkölcs. arról a kérdésről rer ezett, 

jövőjéhez? Nem. Hát hováz Az erkölcsök 

hez, a politikai kalandorrendszer meghono- 

kulturális egységbe tömöriteni a különböző 

államokba szóródott magyar néptömböket, 

azt mondotta, hogy tulkicsinyek és tulérté- 

kesek vagyunk ahhoz, hogy a Duna-meden- 
céjében egymással gazdasági vagy kulturá- 

lis háborut viseljünk. Egyikünk sem győzne 

ily esetben, hanem egy kivülálló harmadik. 

A megoldásért mindannyiunknak együtt kell 

tanulnunk, szenvednünk és azt együtt kell 

létrehoznunk. Milyen mélyenszántó, milyen 

bölcs szavak, amelyek az egész Duna-me- 

dence problémájának lényegére reámutat- 

nak és az együttmüködés fontosságát han- 

goztatják. Valjon ha ez a Duna-medenec /a 

népeinek nagyobb közösségére áll, mennyi- 

vel inkább igaz az ugyanazon állam terüle- 
tén belül élő népek sorsát tekintve? És ak- 

kor jön az egyik és azt mondja, hogy benne 

nagyon szépen megfér egymás mellett a 
nemzetköziség és a kétféle nemzetiség ér- 

zése, a másik pedig a kétféle erkölcs tanitá- 

sával igyekszik tömegeket vezetni. U. 

egyik, mint a másik megesufolása annak az 

nyüek és mey nélkül sem a p tikai 

tő munká 
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A Magyar Dpárt első nakiuma a nemzeti 
naraszipárilal a mezőgazdasági kamarai választásokra 
A kormány rendelkezése szerint au- 

gusztus 12-én tartják meg a Mures- 

megyei Mezőgazdasági Kamarai válasz- 

tást, melyet élénk harcok előznek meg. 

Pár nappal ezelőtt a nemzeti parasztpárt 

megyei vezetősége felajánlotta a Ma- 

gyar Párt megyei tagozatának, hogy kö- 

zös listán menjenek a választásba. A Ma- 

gyar Párt megyei tagozatának elnöki ta- 

nácsa foglalkozott a nagyfontcsságu 
kérdéssel és ugy határozott, hogy elfo- 

gadja a felajánlott egyezséget és meg- 

köti a választási paktumot a nemzeti pa- 

rasztpárttal, mellyel közösen fog szere- 

pelni az ellenzéki listán. A nemzeti pa- 
rasztpárttal való paktum megkötésére 

különösképpen az késztette a Magyar 
Párt elnöki tanácsát, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt uralma idején a Mezőgazda- 
sági Kamarában a magyar és román ta- 
gok békés összhangban igen eredményes 
munkát tudtak kifejteni. 

A nemzeti parasztpárt által most fel- 

ajánlott paktum szerint a Mezőgazdasági 
Kamara választmányának első 40 helyé- 
re 50-50 százalékos arányban jelöl 
mindkét párt, tehát a terv szerint a vá- 

lasztmány 20 tagja magyar kisebbségi és 

20 tagja többségi lesz. A törvény szerint 

a vezetőségnek 60 tagja kell legyen. A 

választási egyezség szerint az utolsó 20 

helyre csak a nemzeti parasztpárt jelöl- 
het, a Magyar Pártnak tehát ezekre a 

helyekre nincs joga jelölést eszközölni. A 
Magyar Párt megyei tagozatának veze- 
tősége most állitja össze a névsort. 

Egy svájci grenadingyár romániai lerakatának feloszlatása következtében 
vétel utján birtokunkba jutott ennek teljes raktára, 

mely folvó évi julius 29-től kezdődőleg 
gyári áron eladásra kerüi 

Ez igen kedvező vételalkalom a következő cikkekre: 
egyszinű grenadinok 
indanthren függönyök 

fiehér és eerü függönyszövetek 55 
Organdi 

Madeira-himzés 

valamint függönyanyagok minden szélességben, éttermek részére is, 
egyszinű grenadinok minden szélességben, batisztok és opálok, mirea 

t. c. közönség szives figyelmét felhivjuk és raktárunk megtekinfésére 
meghivjuk 

Népáruház 
Timisoara Piata Unirii 13 

Hűmerű és civilizáció 

A kánikula hatása a közművelődéste 
és jogas fetvetése a kérdésnek, hogy lenne-e 

icodalom és művészet állandó 
aszfaltolvasztá hőségten 

Olvasó, ha ugyan tudsz még figyetme- 

sen olvasni ebben a nagy forróságban, 

ne ijedezzél, nem lesz komoly teherpróba 

elmédnek ez az irás, amely cimével olyan 

fenyegetően kisért, mint egy német ala- 
possággal megfogalmazott tudományos 
értekezés. Indokolt az a kánikula témá- 
jának felteregetése, mert hiszen mi ta- 

gadás, minden bajainkon tul ez az emész- 

tő forróság most mindannyiunk vezér- 
gondja. Félretehát minden ünnepélyes- 
séggel, bontsunk csak ingünkön még egy 
gombot, aztán nézzük, hogy micsoda bo- 

szorkányos változásokat idéz elő életánk- 

ben a hőmérő csövében szaporár felku- 

szó higany. 

Először csak mondogatjuk, hogy na- 

gyon meleg van, azután apránként leke- 

rülnek rólunk a feleslegesebb ruhadara- 
bok s miközben nehezebben lélegzünk, 
egyre vontatottabb lesz életünk tempőja. 

A higany pedig csak vigan kuszik mind 

abessziniabb hőmagaslatokra s mi as- 

san-lassan eltompult aggyal a kis hőmé- 

rő rabszolgái leszünk. Nézzük, vizsgál- 
juk, hogy micsoda szenvedést mér ki 

ránk a következő napra s ha egymással 

összetalálkozunk, abban a szellemesség- 
ben tömörül minden nyugatiasságunk, 

hogy mélabus birkatekintettel állapitjuk 
meg kölcsönösen, hogy pfü, de meleg 

van. Mikor aztán már az éjszakák is ki- 

birhatatlanok, akkor nappal csak ten- 

günk-lengünk, munkánk nem érdekel, 
csak a cimeket olvassuk és eldobjuk a 
lapot, keressük a hüvös szobát, mint ez 
erdő vadja az árnyékot, vagy künn tén- 

feregünk a vizek mentén barnára pörkölt 

testtel, mint a négerek. 

Igen, mikor a kánikula tetőpontra hág, 

minden acélszürke nyugatlasság lefosz- 
Hk rólunk épp ugy, mint jól szabott mér- 
sékelt övi sötét zakkóruhánk. Nem kell 
művészet, mem kell zene, nem kellenek ci- 
zelált finom gondolatok, hüsölni aka- 
runk önfeledten, tunyán, bután. És eb- 
ben az állapotban nincs kivétel. Negy- 
venkét fokos hőségben Anatole France 
sohasem irta volna meg regényeit, Pas- 

calnak nem jutottak volna eszébe a Gon- 
dolatok, Bethoven nem irta volna meg 
a hetedik szimfóniát, nem épültek volna 
gyárak, felhőkarcolók, ha mindig olyan 
kánikula lett volna, mint amilyen most 
van. 

Lám, az a kis ravasz hőmérő, hogy ki- 
babrált velünk. Ha mindig ott legény- 
kedne higanya ezeken az emésztő magas- 
latokon, akkor talán meztelenül járnánk, 

mint a vad emberek és Európa kulturája, 

civilizációja, minden müvelt fényessége 

helyén Afrika sivataga volna. Tréfásan 

kezdtük és ime mégis végül egész komo- 
lyan torlódik fel a tanulság s kérdes, 
hogy vajjon mi igazában az egész euró- 
pai civilizáció és kultura? A hőmérő teszi 

fel ezt a kérdést, amely gyors szaladtá- 
ban egész büszke nyugati emberségünket 

igy megcsufolja. Vajjon mi a civilizáció 
és kultura? Ugylátszik, hogy a mi egész 
gőgös haladásunkat tulajdonképpen 
Réaumur, Fahrenheit s Celsius urak mü- 

ve határozza meg. Minden szép és nagy 
alkotásának lehetősége tiz-husz fok kü- 
lönbségen mulik. Negyven fokos hőség- 
ben már minden ingadozik, amit agyilag 

és fizikailag felépitettünk, negyvenöt- 
negyvenhat fokos hőségben már végleg 
összeomlik minden. Ezeket a tanulságo- 
kat hozza a mérsékelt égöv boldog lakó- 
jának a hála Istennek csak rövid időre 
ideszakadt afrikai kánikula. 

(Flaneur.) 

............................... 

Nagyarányu nemzetvédelmi telepités 

indul meg Csehszlovákiában 
A csehszlovák kormány az államvé- 

delmi törvényben nyert felhatalmazás 

alapján hozzáfogott a nagyvonalu ha- 

tárvédelmi program megvalósitásához. 

Ezzel kapcsolatosan a határvidéken uj 

államrendőrségi hivatalokat szervez- 
nek. A határmenti járási főnökségek 
hatáskörét jelentékenyen kiszélesbitik. 

A határvidéken müködő pénzintézetek 

a kormánytól nagyobb arányu hitelt 
kapnak, amelyből hosszulejáratu és ala- 

csony százalék mellett kis részletekben 
visszafizetendő kölcsönöket folyósita- 
nak azoknak a cseheknek, akik a határ- 

vidéken földbirtokot vásárolnak. Nem 
cseh nemzetiségü földmivesek még ab- 
ban az esetben is, ha csehszlovák állam- 

polgárok, csakis felsőbb hatósági enge- 
dély alapján vásárolhatnak a határvi- 
déken földet, ellenben már meglevő 

földjeik kisajátitása államérdekből bár- 
mikor kimondható. 

::::.:................. ; 

Elavult rendelet alapján uira betiltották 

a kártyajátékot nyilvános helyeken 
A helybeli rendőrkveszturára tegnap 

megérkezett a belügyminiszterium julius 

24-én kelt rendelete, amely szerint a kár- 
tyajáték a nyilvános helyeken a mai nap- 
tól kezdve tilos. Azok, akiket vendéglő- 
ben vagy kávéházban kártyajátéknál ér- 
mek tetten, sulyos büntetésben részesül- 
mek. Csupán a táblajáték, a sakk, a do- 
tminó, a billiárd és a tekejáték nyert en- 
gedélyt. A rendelet ugy a vendéglősök és 

káréháztulajdonosok, mint a közönség 

körében is érthető feltünést keltett, an- 

nál is inkább, mert a szerencsejátékokra 
vonatkozó törvény megengedte a pénz 
nélküli kártyajátékot. 

Az erdélyi és bánsági kávésok és ven- 
déglősök országos szövetségének helybeli 
vezetősége érintkezésbe lépett a romá- 
niai vendéglősök szövetségének fővárosi 
központjával, amely közbenjárt a minisz- 
teriumban, hogy visszavonják a rendele- 
tet, amelynek nincsen jogalapja. A' mi- 

38 leitől 
60 595 f 
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niszteri rendelet ugyanis egy elmult 
rendelkezésre hivatkozik, amely az idi 

törvény alapján nem alkalmazhat 

Amig az 1935. évi rendelet ugyanis 

összes kártyajátékok betiltására vona 

kozik, addig az idei áprilisi törvény 
összes előző intézkedéseket hatályon 

vül helyezi. A rendőrkvesztura azonban 

arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 

miniszteri rendeletnek érvényt kell sz 
rezni és ezért Balea Aurel rendőrsé 
titkár kijelentése szerint mindaddig nem 

szabad kártyázni a nyilvános helyeken l 

amig azok tulajdonosai a rendőrkvesztu- 
ra utján ujabb utasitásokat kapnak. A 

kávésok és vendéglősök országos szövet- 

sége különben a mai napra várja közben- 
járásának eredményét, amely tisztázni 

fogja a helyzetet. 

........................ 

Egy égész község 
a Pasteur-intézetben 
A bihormegyei Graniceri községben 

megdöbbentő eset történt. Egy veszett 
kutya megharapott öt juhot. A megmart 

állatok a többi juhot is megfertőzték, de 
a juhpásztor eltitkolta a dolgot és igy 

történhetett meg, hogy az egész község 

napokon keresztül evett a veszettgyanus 

állatok tejtermékeiből, sőt husából is. 

Csak véletlenül tudódott ki, hogy mi tör- 
tént, amikor feltünt az egyik gazdának, 

bóől. Hosszabb faggatás után a pásztor 

beismerte, hogy a juhok veszettgyanu- 
sak. A megrémült gazdák jelentést tet- 
tek a hatóságoknak, amelyek a községet 
zár alá helyezték és a község lakosságát 

beszállitották a cluji Pasteur-imtézetbe. 

szélhámoskodott egy fiatalember 

amely csakhamar megállapitotta, hogy 
szélhámosról van szó. Kiderült, hogy a 
fiatalember S o a re Nita, aki a prahova- 

megyei Ciorani községben szolga volt. 

Néhány hónap előtt az egyik kolost 
szolgálatába lépett és ott ezerötszáz lei 
takaritott meg. Ebből a pénzből papi ru- 
há vásárolt magának és megkezdte szél- 

jáltak nála. Ezt a pénzt gyüjté el M 
szerezte. A szélhámost őrizethe vetfék. 0) 
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ciaországban. Franciaországban a mezőgaz- 

asági munkások ragy része még mindig 

sztrájkol. Ezért sok helyen még nem aratták 

sága most felszólitást intézett az ország la- 

kosságához, hogy az emberek önként jelent- 

kezzenek aratási munkára. A felszólitás utal 

dik meg a várakozást és minden elvesztett 

úóra végzetes lehet. A jóakaratu emberek te- 

hát segitsenek a parasztoknak és mentsék 
meg Franciaország buzáját és kenyerét. 

- önkéntes aratók herestetnek - Fran- 

a gabonát. A földmivesek nemzeti bizott- 

ra, hogy az időjárási viszonyok nem enge- 

- Bekeritik a temetőket. A IV. kerületi 

temető körül a Chisodára vezető ut felől már 

két esztendő előtt uj keritésfalat emeltek, de 

annak bevakolása még eddig nem történt 

meg. Ezenkivül régi panasz volt az is, hogy 
a fal mentén nincsen járda. A város most el- 

határozta, hogy ezt a temetőfalat bevakol- 

tatja és megcsináltatja a fal mellett az asz- 

faltjárdát is. Ezenkivül fallal keritik be a 

. kerületi temetőnek szabadon levő olda- 

lát is. Ezekre a munkálatokra a város veze- 

tősége 517.000 leit szavazott meg. 

Egyes cégek megkiséreltéek a NIVEA: készít 
mények utánzását, hasonló elnevezés alatt és az 
ismert kék csomagolás felhasználásával. Kérje 
mindenütt csak az eredeti 

és utasitson vissza mindenutánzaton 

Csak a NIVEA"-CREME és KIVEA OLAJ 
tartalmazza a bőrrokon. bőrápoló. EÜCERITET: 
Ez teszi potolhatatlanna, - utánozhatatlannás 

.ma 

A spanyolországi polgárháboruban 

most már Madrid birtokáért imdult meg 

a küzdelem. A főváros még a kormány 

kezén van ugyan, azonban a felkelők 

mindent elkövetnek, hogy azt hatalmuk- 

ba keritsék. A felkelők rádióállomása je- 
lenti, hogy csapataik a Madrid felé ve- 

zető összes utakat megszállották. Mad- 

rid lakosságának ellátása csak a legna- 

gyobb erőfeszitések árán történhetik. 
A város vezetősége a vizet és az 

élelmiszert adagonkint adja 

csak ki. 

Madrid és a kormány birtokában levő 

városokkal az összeköttetés teljesen 

megszakadt. San Rafael városa elesett és 

ennek folytán a felkelők Madridtól már 

csak harminc kilóméternyire állanak. 

A spanyol kormány mozgósitotta az 

! 1934 és 1935. évi évfolyamokat. Rendes 

körülmények között ez 200.000 embert 

jelentene, a mostani felhivásnak azonban 

mindössze 20.000 férfi tett eleget. A par- 

lament a kormánynak a polgárháboru 
község 

la folytatására negyven millió pezetát sza- 

vazott meg. 

Francotábornok hosszabb megbe- 

szélést folytatott Li a no tábornokkal, a 

délspanyolországi felkelő csapatok főpa- 

rancsnokával. A megbeszélés után Fran- 

tuanba. 
A felkelők az egyes városokban szá- 

mos kommunista agitátort tartóztat- 

tak le. 
Burgosban elfogtak két oroszt, 

akik autón Franciaországba 

igyekeztek. Ezek állitólag Stalin 

megbizottai voltak. Mindkettőt 

kivégezűék. 
Katalóniában a kommunisták tartják 

" zett jelentések szerint a kommunisták 
zámos amerikai és angol cég, valamint 
ok magánszemély vagyonát elkobozták. 
A General Motors és a Ford-müvek bar- 

celónai vagyonát is birtokukba vették. 

Sok külfölditől, aki Spamyolor- 

szágot el akarta hagyni, a pá- 
lyaudvaron egyszerüen elvették 

a csomagjait. 

" 
fautt 

rszágot, mert a kormány saját beisme- 

ogy zavartalan távozásukat biztositsa. 

Római jelentés szerint 
Aguire de Garcer, akit csafk 
nemrégiben neveztek ki Spa- 

nyolország római nagykövetévé, 

tegnap bejelentette lemondását. 

megbizólevelét. 

co tábornok repülőgépen visszatért Te- 

ezükben a hatalmat. Barcelónából érke- 

ése szerint nincsen abban a helyzetben, 

Aguire de Garcer nagykövet hir szerint 
még nem nyujtota : át az olasz királynak 

metésen és azután bánatosan hazament 

sok, akik Gonzales szocialista képvi- 

selő parancsnoksága alatt állanak, körül 

fogták Oviedo városát. Felszólitották a 
várost megszállva tartó felkelőket, hogy 
adják meg magukat, mert különben ha- 

lomra lövik őket. A felkelők még nem vá- 

laszoltak a felszólitásra. 

Barcelónában a kommunisták letartóz- 

tatták Pedro Munaz drámairót, aki 

királypárti és szembeszállott a kommu- 

nisták rendelkezéseivel. 

A Havas-iroda római jelentése szerint 

Olaszországban önkéntes légiót 

akartak toborozni, amely a spa- 

nyolországi felkelők segitségére 

ment volna. A kormányhatósá- 

gok azonban erre nem adtálk 

meg atz engedélyt. 

A francia szenátus külügyi bizottságá- 

ban több szenátor szóvátette egyes la- 

poknak azt a hirét, amely szerint Fran- 

ciaország fegyvereket szállit a spanyol 

kormánynak. Blum miniszterelnök és 

Delbos külügyminiszter egymásután 

szólaltak fel és megcáfolták ezeket az ál- 

litásokat. 

Couturier francia kommunista 
képviselő az utóbbi napokban 

autójáin Spamyolországban járt, 

Franciaországban tegnapelőtt olyan 
hirek terjedtek el, hogy a spanyol kor- 

mány székhelyét Madridbóől Valenciába 
szándékozik áttenni. Erre most már nem 

kerülhet a sor, mivel 
Valpnciált a felkelők elfoglalták. 

A párisi Liferte közli Molla tábornok- 
nak tegnap délelőtt kiadott hivatalos je- 

lentését, amely Valencia elfoglalásáról 
számol be. E szerint Valencia helyőrsége 
és lakossága csatlakozott a nemzeti moz- 

galomhoz és megadta magát. A felkelő 

csapatok bevonultak a városba, amely- 

nek házain nemzeti szinü zászlók lenge- 
nek. Az egyes üzemekben ujból megin- 

dult a munka. 

A barcelónai kommunisták csa- 
patát, amely a valenciai kor- 

mánycsapaltok segitségére sie- 

tett, szétverték. 

0......................0.. 

Popa Gheorghe falciui fiatal gazdát 
kórházba szállitották. Néhány nap mul- 
va felesége értesitést kapott, hogy Popa 

Gheorghe meghalt és vegyen részt a te- 
metésén. Az özvegy meg is jelent a te- 

Az Oviedo környékbel bányamunká- falujába. Nagy volt azonban a csodál- 

/ 

Nemzetközi bonyodalom fenyeget 

mert tHtália állitólag el akarja foglalni 

Marokkó spanyol részét 
hogy az ottani helyzetet tanul- 

mányovza. 

Visszatérése alkalmával azonban majd- 

nem az életével fizetett. Az utmenti he- 
gyeket megszállva tartó felkelők több- 

ször is tüzeltek gépkocsijára. Couturier 

a csodával határos módon megmenekült, 

soffőrje ellenben sulyosan megsebesült. 

Az utóbbi időben többször is felmerült 
különböző lapokban az a hir, hogy Ma- 
rokkó spanyol részében az egyik külföldi 

hatalom éleszti az elégedetlenséget és pe- 

dig azzal a céllal, hogy 

Marokkó spanyol részét a maga 
számára szerezze meg. 

Az egyik francia lap képviselője ebben 

az ügyben kérdést intézett Barcia 

I spanyol külügyminiszterhez, akitől azt 

kérdezte, hogy Marokkó miatt nem kell-e 

nemzetközi bonyodalomtól tartani és va- 

lamely külföldi hatalom nem vetett-e 

szemet Marokkóra? Barcia külügymi- 

niszter a következő választ adta: 

- Tény az, hogy Olaszország- 

nalk bizonyos tervei vannak spa- 

nyol Marokkóval. Bizunk amon- 

ban a diplomákcia segitségében 
és saját erőnkben. 

A felkelők elfoglalták Valenciát 
A kommunisták olyan gyorsan futottak 

el, hogy még fegyvereiket is eldobálták. 
A Madrid elleni támadásra rövidesen 

északról és délről egy időben kerül a sor. 
La Goruna városban a kormány katonai 

helyőrsége csatlakozott a felkelőkhöz. 
Arra való tekintettel, hogy a római és 

a berlini spanyol nagykövetek lemondot- 

tak állásulkról, 
a spamyol kormáinny az összes 

külföldön müködő spanyol diplo- 

matáktól ujabb hüségnyilatko- 
zattot kiövetel. 

A spanyolországi események hatása 

alatt Franciaországban igen mélyre zu- 
hant a pezeta árfolyama. A francia hatá- 

ron ezer pezetáért mindössze kétszáz 

francia frankot hajlandók adni. A spa- 
nyolországi polgárháboru előtt ezer pe- 

zeta még kétezer francia frankba került. 

A tánatos özvegy sésztvett fécje temetésén, 
aki néhány nan mufva 
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egészségesen tért haza 
kozása, amikor levelet kapott férjétől, 
aki közölte, hogy felgyógyult és vissza- 

tér szülőfalujába. Popa Gheorghe való- 
ban hazaérkezett és ekkor kiderült, 

hogy a kórház igazgatósága végzetes 

névcsere következtében halottnak nyil- 

vánitott egy élő beteget. Abban a kór- 

házban ugyanis, ahol a falciui Popa 

Gheorghe feküdt, még egy Popa Gheor- 

ghet ápoltak, aki meghalt. Az igazgató- 
ság öszecserélte a betegeket és a falciui 
Popa Gheorghe haláláról értesitette az 

asszonyt. 
-........................ 

A városi könyviárhban 
elemi iskolát helyeznek el 
A müegyetem létesitésekor a város a Tel- 

bisz-utcában levő elemi iskola modern épüle- 

tét a főiskola céljaira engedte át. Ennek kö- 

vetkeztében a Grigorescu-utcában levő elemi 

iskolába kerültek azok az osztályok is, ame- 

lyek addig a Telbisz-utcai iskolában voltak. 

A Grigorescu-utcai iskolaépületben mind- 

össze öt tanterem van, amelyekben fiu és 

leánytanulók, valamint fiu és leánytanoncok 

oktatását szolgáló harmincnyolc különböző 

osztály müködik. Vulpe fuliu iskolaigaz- 

gató tegnap megjelent Coman Augustin 

polgármesternél, akinek emlékiratot adott 

át. Az emlékirat rámutat a Grigorescu-utcai 

iskolaépület tarthatatlan tulzsufoltságára és 

kéri, hogy a Telbisz-utcai iskolaépületet ad- 

ják vissza az elemi iskola számára. A főpol- 

gármester válaszában utalt arra, hogy a Tel- 

bisz-utcai épületet a müegyetem továbbra is 

kénytelen igénybevenni, azonban megigérte, 

hogy az elemi iskola részére más módon gon- 

doskodik helyiségekről. A volt Ferdinand- 

szállodának kulturpalotává való átalakitása 

után az ősz folyamán felszabadulnak a váro- 

si könyvtár jelenlegi helyiségei, melyeket is- 

kolai tantermekké alakitanak át. 

............. 

Helyet a fiataloknak 
jelszóval átalakult az angol kormány 

Már hosszabb idő óta hire járta, hogy az 

angol kormány kebelében bizonyos átalaki- 

tások várhatók. Ez az átalakitás most meg 

is történt, azonban ugy, hogy a fontosabb 

tárcák vezetésében semmiféle változás nem 

történt. Ramsbotham földmüvelési ál- 

lamtitkár nyugdijügyi miniszter lett, Ply- 

mouth lord gyarmatügyi államtitkár 

Stanhope külügyi áliamtitkár helyére 

került. Lord de la W a re közoktatásügyi ál- 
lamtitkárt gyarmatügyi államtitkárrá, 

Ewersthadügyi államtitkárt földmüve- 

lésügyi államtitkárrá, Ge f f e y miniszterel- 
nökségi államtitkárt pedig közoktatásügyi 

államtitkárrá nevezték ki. Az uj gyarmat- 

ügyi államtitkár Udson eddigi nyugdij- 

ügyi miniszter lett. A kormány átalakitása 

következtében nem változott meg a ker- 

mányt támogató pártok egyensulya. A kat- 

mány ilynemü átalakitására azért volt szüle 

ség, hogy a kormány fiatalabb tagjai az ed- 

diginél fontosabb munkakörhöz jussanak. A 

kormány lényegesebb átalakitására valószi- 
nüleg csak Edward királynak a jövő év 

majusában történő koronázása után kerül a 

sor. 

Az építési szezonra ajárlunk 

Lacavaráni meszet 
tordai cementet 

gipszet, nádat, fedő- és szigetelő 
lemezeket, fedő-palát 

elle sam 
Biata asanestt 1 Telefeon 3 
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előFIzETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 lel 

dilasoknak egy hónapra 60, negyed 
105 félévre 800 egész évre 600 let 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra S. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

tTelefton: 
b-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a „Temesvarer zeltung" nyomde 
nyomása- 
- 

Patikák éjszakai szolgálata 

Julius 27-től angusztus 2-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a 3 August-uton levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 

ban levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanu 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Csalódás 
Az inkább kávéházakban, mint szinpadon 

szereplő platinahaju kis szinésznő vikendre 
ment udvarlójával. A vikendnek jól nekiöl- 

tözködtek, őnagysága is megkapta a maga 

shortját, a partner pedig a hátizsákját, 

amelynek sulya alatt roskadozott egész idő 

alatt. 

Korán reggel indultak, mint ahogy az már 

ilyenkor szokásos. A gyaloglás - nemkü- 

lönben a koránkelés - meghagyta nyomait 

rajtuk. Az időses udvarló már kifáradt, a 

hölgy is, de nála - más szempontok is vol- 

tak. A platinahaju szépség ugyanis nem 

Part pour Vart ment vikendre, hanem sová- 

nyitás céljából választotta ki éppen a gya- 

loglást. Ezenkivül pedig, amint az alábbiak- 

ból kiderül, még divatfelvonulás is program- 

ba volt véve a vikend tartama alatt. 

A partner ur már végkép kifáradt s - 

talán nem is csoda - a sok gyaloglástól far- 

kaséhes lett. Nosza, nem bánta most, nogy 

egész uton cipelte a nehéz és nagy hátizsá- 

kot! Pedig az elinduláskor még zugolódni 

is kész lett volna ellene, ha a szőkeség nem 

éppen akkor veti reá szemeinek legszebb ra- 

gyogását, amikor panaszkodni akart. 

De egyszerre csak megeredt az eső. Sza- 

kadt, mintha dézsából öntötték volna. Sehol 

födél nem volt. Amde őnagysága nem jött 

zavarba és egymás után huzta elő a dagadt 

hátizsákból az impregnált krepszatén- és a 

bőrkabátot, no meg a gumipelerint s bájos 

mosoly kiséretében kérdezte meg udvarlójá- 

tól, hogy melyiket vegye fel? 

S amikor a kiéhezett udvarló ámulva néz- 
te az ennivalónak vélt csomagokat, szintén 

vidáman jegyezte meg: 

- Ennivalót nem hoztam, hiszen tudod, 

hogy soványitó kurát tartok! 

.............. 

Nemzeti szocialista és kommunista tüntetés 
Bécsben az olimpiai fáklya átvétele alkalmával 
Az osztrák nemzeti szocialisták az 

olimpiai fáklyának Bécsbe való érkezé- 
sét politikai tüntetésre használták fel. 

Amikor a fáklyát vivő sportember az 

osztrák fővárosban a Hősök-terén meg- 

jelent, a nagyszámban összegyült nem- 
zeti szocialisták kórusban kiáltozták! 

- Heil Hitler! 

Utána rákezdtek a Horst Wessel-dal- 

ra. A kommunisták lehurrogták a nem- 

zeti szocialistákat és forradalmi dalokat 

énekeltek. Legizzóbb volt a hangulat, 

amikor Starhemberg herceg vitte 

a fáklyát. A rendőrség száznál több 

tüntetőt letartóztatott. Megállapitották, 
hogy a nemzeti szocialisták a tüntetést 
már hetek előtt készitették elő. Az ün- 
nepség szinhelyén már a fáklya megér- 

kezése előtt órákkal foglalták el a jó 

helyeket. 

A tüntetésről, amelyet az ünnepségen 

résztvett Miklas köztársasági elnök 
és végignézett, azonnal jelentést tettek 

a vidéken tartózkodó Schuschnigg 
kancellárnak. A kancellár elhatározta, 

hogy Bécsbe utazik és a kormány tag- 
5e ............. 

jaival megbeszéli a szükséges teendő- 
ket. 

A kormány hivatalos kommünikét 
adott ki, amely tegnap valamennyi bécsi 
lapban megjelent. Ebben utalnak arra, 

hogy ismeretlen és felelőtlen elemek 
tüntetést rögtönöztek, hogy ezzel Ausz- 
tria belpolitikai nyugalmát megzavar- 

ják. Az események hatása alatt a poli- 

tikai amnesztia adminisztrativ keresz- 

tülvitele szünetel, ami annyit jelent, 

hogy a politikai foglyok egyelőre nem 
szabadulnak ki. 

A Politische Korrespondenz szerint a 

tüntetésben résztvett nemzeti szocialis- 
ták elvesztik jogukat az amnesztiára. 

Más lapok szerint a letartóztatott tün- 

tetők között számos német állampolgár 
is volt. Azok, akik a tüntetést előkészi- 
tették nagy összegeket osztottak ki a 

tüntetők között, hogy maguknak a 

sportünnepségre szóló jegyeket vásárol- 
hassanak. öÖsszesen háromszáz embert 
tartóztattak le, akik közül kihallgatás 

és igazoltatás után százötvenet szaba- 

don bocsátottak. 

Korányi és Grosz orvostanárok 
tudományos előadásai a Bánság 

fővárosában 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület Timi- 

soarán tartja meg ezidei vándorgyülé- 
sét augusztus 23., 24. és 25-én. Nemze- 

tiségre való tekintet nélkül szeretettel- 
jes megbecsüléssel látják vendégül ezen 

csakis tudást és ismeretet terjesztő és 
népszerüsitő, dicsőséges multra vissza- 

tekintő egyesületet, amely a hasonló 

célu román kulturális egyesületekkel 
állandó nexust tart fenn. Mert más a 
politika és más a tudomány. A politika 
korlátok közé szoritott, a tudomány 
örök igazságai nemzeteken felül álla- 

nak. 

Négy esztendeje van most annak, 
hogy egy nemzetközi viszonylatban is 

neves román orvos-kutató Manula 

Sabin dr., az Országos Statisztikai Hi- 
vatal életrehivója és igazgatója, Buda- 
pesten át Karisbadba igyekezve a ma- 
gyar fővárosban eperohamokat kapott. 
Hosszabb időt töltött a kiváló román 
orvos a Pajor-szanatóriumban, ahol 

Rosenthal magántanár volt a ke- 
zelőorvosa. A széleslátókörü román ku- 
tató, a Rockefeller-alapitvány egykori 

ösztöndijasa és kiváló kezelőorvosa kö- 
zött csaknem minden napi beszélgetési 

témát képezett, hogy mi volna a módja 

annak, hogy a napi politikán felül- 

emelkedve a két szomszédos ország or- 
vostudósait egymáshoz közelebb hoz- 

zák. Aztán a sok minden tekintetek ut- 

um
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és legmodernebb szénsavas-pezssös 
strandfürdője 

tévesztőjében - elvesztődött a fonál. 
A néhány év előtt megrendezett gran- 
diózus budapesti fogadtatása a román 
orvosoknak szintén nem hozta meg a 

kivánt eredményt. 

Hatalmas lépést jelent ezen szem- 
pontból az Erdélyi Muzeum Egyesület 
orvosi szakosztálya agilis elnökének, 
Koleszár László dr., kolozsvári igaz- 

gató-főorvosnak, azon tevékenysége, 

amellyel Korányi Sándor báró és 

Grósz Emil budapesti professzorokat 

az Erdélyi Muzeum Egyesület timi- 

soarai vándorgyülésére előadókul meg- 
nyerte. Az Erdélyi Muzeum Egyesület 

népszerüsitő előadásain kivül az orvos- 
tudományi szakosztály ötvennél több 

előadás keretében ad számot az orvos- 
tudomány ujabb haladásáról. Timi- 
soarára jön még ez alkalomból a debre- 

ceni kórház kiváló sebésze, Hüttl 

professzor, valamint Horváth Boldi- 

zsár magántanár, Sándor István és 

Hauber László főorvosok. 
Hinni szeretnők, hogy a két szomszé- 

dos nemzet tudományos közeledésének 

olyan alapkövei nyernek letételt az Er- 

délyi Muzeum Egyesület timisoarai 

vándorgyülésén, amelyre együttes sze- 

retettel és lelkesedéssel a tudás közös 
ápolásának és terjesztésének megingat- 
hatatlan várát fogjuk tudni felépiteni. 

(A DBánság 
a gyéngye) 

1936. AUGUSZTUS I 

l OKTÓBER NEGYEDIKEN LESZNEK 

MUNKAKAMARAI VALASZTAÁSOK. Bu 

restii jelentés szerint Timisoarán a mun 
kamara uj vezetőségének megválasztása 

tőber 4-én megy végbe. Ugyanazon a napon 

tartják meg a munkakamarai választásoka 

Arad, Bacau, Brasov, Bucuresti, Cernauti, 

Chisi Cluj, C. ta, Galati, Iasi, Ora- 

dea, Craiova és Ploesti városokban is. 

- Az angol király nyaralása. Miut 
VIII. Edvárd angol király lemondott 

ről a tervéről, hogy nyári szabadságáta 

francia Rivierán tölti, Yule lady na- 

gyobb külföldi utazásra felajánlotta 
Rahlin nevü luxusjachtját a királynak 

A király az ajánlatot elfogadta és holnap " 
kiséretével együtt a jachton hosszabb 

utra is indul. A király utazásának irá. 
nyát és célját titokban tartják. 

- Volt postaigazgató halála. Fomin 

Christache kerületi postaigazgató-helyette: 

negyvenkét éves korában Sannicolaul-maren 

meghalt. Fomino a háboru után került a 
PBánságba. Fominot hosszabb betegség gyö 4l 

törte, amely miatt hetek előtt Sannicolaul. 

marera ment, ahol a felesége, aki az ottani m 0 i 

posta hivatalnoknője, gondos ápolásban ré 

szesitette, életét azonban nem lehetett meg. 

menteni és most utólérte a halál. 

- Az előkelő Mauthner-cég és a szegén, 

tisztviselő. Évek előtt a Mauthner-cég arad 

fiókját valami szabálytalanság miatt 500 

lei pénzbüntetésre itélték. Az aradi fiók az- 

óta megszünt. A tisztviselő, aki annak idején 

a céget a biróságnál képviselte, igy elvesz- 

tette állását. Annál nagyobb volt most 

meglepetés, amikor hivatalosan értesitették, 

hogy az 5000 leies büntetést azóta sem fizet- 

ték meg és a büntetés neki kell leülni 

Nyomban le is tartóztatták és az aradi 

ügyészségre szállitották. A fiatalember tilta- 
kozására az ügyész beleegyezett abba, hogy 

a Mauthner-cég volt tisztviselőjének az ügy 

rendezésére tiz napi haladékot adjanak. a 

- Kazánrobbanás - egy halott. A Jimbo- Ma 

lea közelében levő Németczernya községben 
Sajovitz Miklós dr. kendergyárában fel- 

robbant egy tulfütött kazán. A kazán szerte- 

röpülő darabjai Jovics Milán kazánfütőt 

azonnal megölték, a kifröccsent forró viz pe- 

dig kilenc munkást sulyosan összeégetett. 

- Szavazati jogot kapnak a nők Francia- 

országban. A francia kamara egyhanguan 

elfogadta Louis Marin, a köztársasági 

párt elnökének törvényjavaslatát, amely 

szavazati jogot ad a nőknek. 

- Magyar királysirok feltárása. Székes- 

fehérváron - mint annak idején megirtuk 

- régi magyar királyok sirját tárták fel. 

Lux Kálmán és Bartusch Lajos egyete- 

mi tanárok tegnap megtekintették az ásatá- 

sokat és az ottani leletekről pontos jegyzete- 

ket vettek fel. Eddig Ulászló és Albert kirá 

lyok sirját sikerült teljesen feltárni. 

- összemarcangolta az oroszlán a new- 

yporki állatkert igazgatóját. Cheyne Stout 

állatkerti igazgató Königsmark gróf, a 

berlini állatkert igazgatójának társaságába 

bejárta az állatkertet és megmutatta az ál 

latokat. Igy elértek az oroszlánok ketrecei 

elé. Cheyne Stout olyan közel merészkedett a 

ketrechez, hogy az egyik oroszlán elérte és 

mielőtt megakadályozhatták volna, borzal- 

masan összemarcangolta. Haldokolva kór- 

házba szállitották. 
.......................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

uk " 

Régi előfizető, Resita. 1. Fiát beirathatja 
a timisoarai római katolikus magyar gimná- 

ziumba. A részletes feltételeket legközelebb 
közöljük. Figyelje a lapot. 2. Minden előfi- 
zetőnek utána küldjük a lapot nyári tartóz- SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

s másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

- A magyarországi telepités. 

parlament nemrég - mint azt jelentettük 

volt - megszavazta az uj telepitési tör- 

vényt. Az ősz folyamán a törvény értelmé- 

ben már meg is kezdik a telepitést. A telepe- 

sek között kiosztják a szükséges földeket, 

ugy hogy azok az őszi mezőgazdasági mun- 

kálatokat nyomban meg is kezdhetik. Több 

nagybirtokos önként ajánlott fel kisebb-na- 

gyobb földterületeket, aminek következté 

ben kényszerkisajátitásra nem SZzüA 

kodási helyére. Kérjük nyaralási cimét ide- 
jekorán közölni. 

SfeigerEmil 
II., Str. Balas 19 
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Repülő őgépek 

gnap Európa különböző államaiban 

repülőgépszerencsétlenség történt. 

etországban a braunschweigi repü- 

ola egyik gépe Altona közelében le- 

. A gép sulyosan megsérült, pilótá- 

megfigyelője pedig megsebesült. A 

hegységben egy katonai repülőgép 

regőben egyensulyát vesztette és le- 

nt. Utasai meghaltak. A lengyelor- 

i Gdynia közelében a vihar követ- 

ében elpusztult egy megfigyelő lég- 

b. A léggömbbe belecsapott a villám, 

hek következtében a gömb lezuhant. 

osárban tartózkodó két tiszt ejtő- 

ővel bocsátkozott le. Az egyik tiszt 

nélkül földet ért. A másik azonban a l 

........ 

egnap délelőtt bárányfelnők mutatkoz- 

az égen és mindenkiben az a remény 
éb- 

t, hogy nemsokára megered az eső. Ez a 

énység azonban hiábavaló volt, mer
t a 

ők később teljesen eltüntek és a kék ég-
 

perzselően tüzött alá a nap. Reggel ki-
 

córakor 30, délelőtt tizenegy órakor
 32 

Mdélután fél négy órakor 35 fok mele
get 

tatott a hőmérő. Ettől kezdve a hőmér- 

let alig észrevehetően csökkent, azonban
 

e nyolc órakor még mindig 33 fok meleg
 

A nagy hőség következtében a timisoa- 

gnap a világ minden tájában 

A meteocofagusok esőt igérnek 

ben a jéggyárak nem győzik a cendetéseket 

az emberek nedi elatvadnak a rekkenő hőségben 

zuhantak le 

levegőben összeütközött a lezuhanó 

gömbbel, amely tönkretette ejtőernyő- 

jét. A tiszt ennek következtében ször- 

nyethalt. A villám, amely a megfigyelő 

gömbbe csapott, a tartóköteleken lefelé 

futott és a kötelet tartó katonák közül 

tizenegyet sulyosan megsebesitett. Az 

afrikai Saida közelében a marokkói ha- 

tár mentén egy francia repülőgép lezu- 

hant. öt tagu személyzete közül az 
egyik 

nyomban meghalt, négy pedig életves
zé- 

lyesen megsebesült. Franciaországban 
a 

Ville Sourblay melletti repülőtéren 
gya- 

korlatozás közben két katonai repülőgé
p, 

összeütközött. A két gép pilótái közül 

kettő azonnal meghalt, egy pedig meg- 

sebesült. 
........... 

éjjel-nappal folyik az üzemük, de estefelé 

már rendesen kifogy az árujuk. Ugya
ncsak 

nagy iramban dolgozik a két timisoarai 
jég- 

gyár is. Naponta átlag három vagon
 jeget 

állitanak elő, amely az utolsó dekáig elf
ogy. 

Már kora reggel csapatszámra viszik a
 vil- 

lamosok az embereket a strandra, akik
 egész 

napjukat a Bega hüs vizében, vagy ped
ig a 

homokon töltik. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint mérsékelt széljárás mellett 

több helyen zápor és eső várható, keleten 

jégeső is lehetséges, a hőmérséklet alig vál- 

szódavizgyárak nem győzik a munkát, 

életére 
Fővárosi jelentés szerint Mih ala- 

e megbeszélést folytatott Ma d- 

earuval és Calinescu Armand- 

1. A tanácskozáson elhatározták, 

gy folytatni fogják a tömegek felvi- 

gositására irányuló mozgalmat, ugy 

ogyan azt Mihalache a muscelmegyei 

ésen bejelentette. A musceli gyülé- 

n különben Mihalache először vallotta 

e nyiltan, hogy nem hive a nyugat- 

rópai mintáju népfrontnak és meg 

karja akadályozni, hogy a parasztokat 

mmunista alapon szervezzék meg. A 

anácskozáson elkészitették a propa- 

anda mozgalom részletes müűsorát is. 

m önnek alapján a parasztgárdák hala- 

éktalanul megkezdik müködésüket és 

ket a gárdákat nemcsak a paraszt- 

g általános nevelésére, hanem más 

Dártok erőszakos politikai akciójának 

örésére is felhasználják. Politikai kö- 

k véleménye szerint a nemzeti pa- 

A FRANCIA MINISZTERELNÖK
 RO- 

IÁBA JÖN. A belgrádi Pravda jelen- 

szerint augusztus hónapban Leo
n Blum 

ncia miniszterelnök Belgrádba, onn
an re- 

g Bucuresibe utazik. Párisban
 Blum utazá- 

nak nagy jelentőséget tulajd
onitanak. Bel- 

grá ádba az utazást illetőleg még 
semmiféle 

vatalos jelentés nem érkezett. 

egyvenkétezerrel csökkent. 

z érdemrendet mindazok kapják, 

zovjet fennmaradása érdek
ében különös ér- 

Madgearu attól tart, hogy 

............
........ 

A munkanélküliség Lengyelország- 

n. Lengyelországban jelenleg 
306.000 

unkanélküli szerepel a hivatalo
s nyil- 

tartásokban. A legutóbbi esztend
ő 

Polgári mintára. Moszkvai 
jelentés sze- 

nt a szovjetkormány uj érdemre
ndet ala- 

itott. Ennek neve a Szovjet
unió Hősei. Ezt 

akik a 

tozik. 

törnek 
rasztpártban most ismét helyreállt az 

egység és Maniu is lemondott külön 

akciójáról, valószinüleg azért, mert 

Mihalache a népfront ellen állást fog- 

lalt. Maniu kész, hogy a párt egységes 

akcióját támogassa. 

Politikai körökben különben nagy fel- 

tünést keltett az a feljelentés, amelyet 

Madgearu Virgil, a nemzeti parasztpárt 

főtitkára juttatott el a fővárosi fő- 

ügyészséghez. Ebben a feljelentésben 

tiltakozik az ellen, hogy a Porunca 

Vremii cimü lap hamis adatok segitsé- 

gével a keresztény-román diákok szö- 

vetségének tagjait ellene izgassa és ez- 

által a targumuresi diákkongresszuson 

elhatározott meggyilkolását előkészitse. 

A diákkongresszuson ugyanis a halálra- 

itéltek listáján Madgearu is szerepelt és 

a nemzeti parasztpárt főtitkára most 

attól tart, hogy ez a határozat megvaló- 

sitásra kerül. 

...................... 

- Anglia áruhitelt ad Oroszországnak. 

0 

kozik a hadianyag szállitására. 

holttestét az elhunyt barátai várták autói 

Londonban tegnap létrejött az angol-orosz 

kereskedelmi egyezmény, amelynek alapján 

az orosz behozatali szervezetnek tiz millió 

angol font értékü hitelt engedélyeznek angol 

ipari készitményeknek Szovjetoroszországba 

való vitelére. A hitelt a szovjetállam garan- 

tálja és azután öt éven keresztül 5.5 száza- 

lék kamatot fizet. Az egyezmény nem vonat- 

- Magyar sportférfin tragikus halála 

Londonban. Londonban nemrég halálos au- 

tóbaleset áldozata lett Petrovich Vidor 

ismert magyar sportférfiu. Petrovich Vidor 

holttestét autón tegnap hozták el Budapest- 

re. A magyar főváros határában Petrovich 

NEM EMELTEK A KENYERÁRAKAT. 

A város ideiglenes bizottságának tegnapi 

ülésén tárgyalták a pékek beadványát a ke- 

nyérárak felemelése érdekében. A pékek ké- 

reimüket az uj gab értékesitési rendelet 

sulyosságával okolták meg. A város vezető- 

sége a pékek kivánságát elutasitotta és igy 

az eddigi maximális kenyérárak továbbra is 

érvényben maradrak. 

- Halálozás. Senghaz Gusztáv het- 

vennégy esztendős vendéglős meghalt. Régi 

vendéglősi családból származott. Atyja vala- 

mikor a Marokkó-vendéglőt és szállodát ve- 

zette és Senghaz Gusztáv is ott kezdte meg 

vendéglősi pályáját. Legutóbb a Páva-ven- 

déglő volt az övé. Halálát özvegye, született 

Schuch Teréz és nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése tegnap délután ment vég- 

be a II. kerületi temetőben. 

- Lopott értékpapirok utja Amerikától 

Franciaországig. Newyorkban nemrég elfog- 

tak egy Frankenbergnevü embert, aki 

több társával az egyik bankból tizenhat mil- 

ló francia frank értékü értékpapirt lopott. 

Az értékpapirok nagyrészét Klein Bernát 

magyarországi és Schwartz Jakab cseh- 

szlovákiai egyének Párisba csempészték, 

ahol azonban mindkettőjüket szintén elfog- 

ták. A párisi büntetőbiróság tegnap itélke- 

zett felettük és Klein Bernátot négy, 

Schwartz Jakabot pedig két évi börtönre 

itélte. 

- Négy milliót sikkasztott egy adó- 

hivatali főnök. A putnai törvényszék 

most foglalkozott Mazilu odobestii 

adóhivatali főnök bünügyével, aki a vád 

szerint az elmult év novemberében az 

adóhivatal pénztárából négy millió leit 

lopott el. A törvényszék a tolvaj adóhi- 

vatali főnököt öt évi börtönre és az oko- 

zott kár megtéritésére itélte. 

A szabadban való fürdésnek ujabb ál- 

dozata van. Tegnap délután a városi 
strand 

felett a Begából kifogták Ferec Géza har- 

mincnyolc éves crisantelepi munkás 
holttes- 

tét. A munkás két nap előtt a Begában fü
r- 

dött és közben alámerült. Eleinte azt
 hitték, 

hogy tréfál, de amikor percek mulva sem 
ke- 

rült felszinre, keresésére indultak. 
A segit- 

ség azonban elkésett, mert Ferenc Géza a 

vizbe fulladt. 

- A vérző ostya. Poganico Sabino ola
sz- 

országi városka templomában csoda törté
nt. 

Amikor mise közben a pap kezébe
 vette az 

ostyát és azt magasra emelte, a
z ostyából 

egyszerre megeredt a vér. Az oltárt papok 

vették körül, nehogy valaki a 
vérző ostyát 

megközelithesse. Az esetről távi
ratilag érte- 

sitették a rietii püspököt, ak
i személyesen 

tekintette meg a vérző ostyát, 
majd Rómá- 

ba utazott, hogy a pápának 
jelentést tegyen. 

- A halottakat huszonnégy óra 
alatt el 

kell temetni. A nagy hőségre való tekintet- 

tel a hatóság intézkedett, ho
gy a halottakat 

a halálesettől.számitva huszonnégy 
órán be- 

lül el kell temetni. Ezt az időt csak 
abban az 

esetben lehet meghosszabbitani, 
ha valamely 

kon és elkisérték a Farkasréti temetőbe 

ahol felravatalozták. e 

holttestet bebalzsamoznak, va
gy pedig para- 

- Angol politikus Berlinben. Vansit 

tartangol külügyi államtitkár tegnap Ber- 

linbe érkezett. Kijelentette, hogy mint ma- 

gánember jött a német fővaárosba, hogy 

megtekintse az olimpiai játékokat. Vansit- 

tart berlini tartózkodása alatt tárgyaláso- 

kat folytat majd a német politika és gazda- 

sági élet különböző vezető személyiségeivel. 

A jövő héten Hitler kancellár is kihallga- 

táson fogadja. 

MUSSOLINI ALLITOLAGOS TALALKO- 

ZÁSA HITLERREL ÉS SCHUSCHNIGGAL. 

Rómában az a hir terjedt el, hogy Mussolini, 

aki nyári szabadságát Romagnában fogja 

tölteni, szabadsága alatt találkozik Hitlerrel 

kancellárral. Az 

olasz sajtóügyi miniszterium ezt a hirt cá- 

folja. 

és Scnuschnigg osztrák 

Budapesti je- 

lentés szerint G ö m b ö s Gyula magyar mi- 

niszterelnök, aki tizenkét hét előtt betegsza- 

badságra ment, teljesen felgyógyult. Göm- 

bös a napokban már visszatér Budapestre és 

ujból átveszi a kormány vezetését. 

- Gömbös meggyégyult. 

- Anglia tengerészeti egyezményt kötött 

a szovjettel. Londonból jelentik, hogy a
z an- 

golporosz tengerészeti egyezmény me
gkö- 

tésére rányuló tárgyalások sikerr el j
ártak. 

Az egyezményt már megszövegezték, de
 még 

nem parafálták. Augusztus vége felé a
z an- 

gol bizottság megkezdi a tárgyaláso
kat Dá- 

niával is, mert Anglia ezzel az áll
ammal is 

tengerészeti egyezményt akar kötn
i. 

- ritokzatos szekta leleplezése. A pécsi 

rendőrség önkinzó szektát leplezett le. A 

szekta tagjai katakombákban gyü
lekeztek és 

ott félelmetes szertartások köz
epette külö- 

nösen a nőket rettenetes kinzásokn
ak vetet- 

ték alá. 

- Horogkeresztes zászlók egy sport- 

ünnepségen. Jimbolián a napokban 

nagyszabásu sportünnepség volt, ame- 

lyen az egyik helybeli sportegylet kép- 

viseletében Michels János husz éves 

és Reiss Péter tizenkilenc éves fiatal- 

emberek is résztvettek. A fiatalemberek 

állitólag horogkeresztes zászlóval vet- 

tek részt az ünnepségen, amiért a 

csendőrök őrizetbe vették őket. Mind- 

kettőt beszállitották a helybeli ügyész- 

ségre, ahol szabadlábra helyezték őket, 

de az eljárás tovább folyik ellenük. 

ialóamatőrük! 
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Defeketitik a gteccseceket 
A Szovjetunió középázsiai területein 

nagy földterületek vannak, amelyek viz- 

ben szükölködnek. A hatalmas területe- 

ket csak egy-két nagy folyó öntözi, a 

folyók vizének bőségét pedig az hatá- 

rozza meg, milyen mértékben olvadnak 

a gleccserek a távoli hegyekben. Ha a 

gleccserolvadás csekély, a termés el- 

pusztul. Már Franklin Benjámin felfe- 

dezte, hogy a hó és jég gyorsabban ol- 

vad, ha fekete ponyvát helyeznek rá, 

mint akkor, ha fehér ponyvával fedik 

be. Az ő tapasztalatai alapján ajánlotta 

most Sukov orosz meteorológus a szov- 

jet hatóságainak, hogy feketitsék be a 

gleccsereket. A tervet el is fogadták, de 

arról még nincs hir, hogy a befeketités 

Imilyen módszerrel fog történni. 

- Holmap érkeznek haza a Balcicban 
udülő gyermekek. A városnak a Fekete 
tenger partján levő Balcicban évek óta 

müködő nyaralótelepén julius hónapban 

nyolcvan szegénysorsu fiu részesült in- 

gyenes ellátásban. A nyolcvan fiu, a ten- 

gerparti levegőtől, a naptól és a sós viz- 
től megerősödve, holnap, szombaton reg- 

gel érkezik haza Timisoarára. A vonat 

reggel háromnegyed nyolckor fut be a 

UV. kerületi főpályaudvarra, ahoi a szü- 
lők várják a hazatérő gyermekeket. Va- 

sármap, augusztus 2-án reggel nyolc óra- 

kor nyolcvan városi leány indul Balcic- 

ba, hogy egy hónapig a város ottani tele- 

pén nyaraljon. 

ragikus szerencsétlenség történt Cer- 

navodan. Franga Marin káplár éjszaka 

ellenőrző körutján volt és amikor az őrségen 

levő Weisberg Móric elé ért, megbotlott 

és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, 

hogy fegyvere elsült és a golyó Weisberg 

szivébe furódott. A katonai hatóságok az 

ügyben meginditották a vizsgálatot, egyben 

elrendelték Weisberg holttestének felbonco- 

lását is. 

= A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifá- 
radt egyének, akik csaknem livétel nélkül 

székszorulásban, bélfájdalmakban és felfu- 

vódásban szenvednek, igyanak reggelenként 

egy-egy pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizet, mert ez az ideális hashajtó ösz- 

szes jellemző tulajdonságait egyesiti magá- 

ban. Az orvosok ajánlják. 

- Felmentett vasgárdista diákok. A hely- 

beli müegyetem két diákja a vonaton szóvál- 

tásba keveredtek a jegyellenőrrel, aki a két 
diákot a lugoji rendőrségnek adta át. A 
rendőrségen az egyik diák gomblyukában 

megtalálták a kormány által betiltott politi- 

kai alakulat jelvényét, mig a másik diák a 
zsebében hordta ezt a jelvényt. A rendőrség 
jelentésére a két vasgárdista diák ellen a 
rendtörvény alapján meginditották az eljá- 
rást. Az ügyet most tárgyalta a lugoji tör- 
vényszék, amely a két diákot felmentette. 
Az itélet ellen az ügyész felebbezést jelen- 
tett be. 

rTitokzatos tömeggyilkosság egy japán 
rendőrhajón. Tókióból jelentik: Egy japán 
rendőrhajón, amely Huanghóból, Dairentől 
északkeleti irányban az egyik kis, mintegy 
20 kilóméternyire fekvő szigetre kelt át, ti- 
tokzatos gyilkosságok sorozata történt. Hat 
japán és mandzsu rendőrtisztet és titkos- 
rendőrt ismeretlen tettesek meggyilkoltak 
és a tengerbe dobtak. A gyilkosok személyét 
teljes homály fedi. Minden valószinüség sze- 
rint politikai oka volt a gyilkosságnak. 

- A veszedelmes szobrok. A régi pozso- 
nyi szinházat, amelyben annak idején még 
Krecsányi Iguác volt timisoarai szin- 
igazgató társulata is játszott évenkint, ala- 
posan restaurálták. A szinház homlokzatán 
eddig ott volt látható Vörösmarthy Mihály 
és Katona József hirneves magyar költők 
szobra. A mostani ujjáépités alkalmával a 

két szobrot a homlokzatról leszedték és azo- 
kat nem is tették többé vissza. A magyarság 
körében ez a eleketet nagy megütközést 

Amerika több mint háromszáz főnyi 

csapattal vonul fel az olimpián. A csa- 

pat sulypontja az atlétákon van, akik 

tényleg a legerősebb részét alkotják az 
amerikai versenyzők gárdájának. Az 

amerikai atlétákat nagy optimizmussal 

bocsátották utnak. Többet várnak tő- 
lük, mint Los Angelesben, pedig a kali- 

forniai világvárosban otthon voltak, 

mig Berlinről ezt igazán nem mondhat- 
ják. A legfeltünőbb az amerikai csapat- 

ban az, hogy tiz néger tagja is van. Los 

Angelesben mindössze négy néger at- 

léta volt az amerikai csapatban és a 

mostani tiz fekete a legnagyobb re- 

ménységük. Néger a száz méteres sik- 
futás legbiztosabb favoritja, Jesse 

Owens, aki az amerikai próbaver- 

senyeken ugy a száz méteren, mint a 

kétszáz méteres sikfutásban játszi 
könnyedséggel győzött. Négyszáz méte- 
ren is két néger a főesélyes, Lavalle 

és Williams, mindketten futnak 47 
mp. belül és ott van harmadiknak a fe- 

DÖNTETLENÜL VÉGZőDTEK A MA- 

GYAR-JUGOSZLAÁV TENNISZ- 

VERSENYEK 

A jugoszláv-magyar tenniszverseny utol- 

só napján tegnap a páros versenyt bonyoli- 
tották le. A mérkőzés a Dallos-Ferenczy 

magyar pár győzelmével végződött, amely 

6:4, 6:3, 5:7, 7:5 arányban legyőzte a Pun- 

csecs-Pallada párt. Ezzel a versenyek 3:3 

arányban döntetlenül befejeződtek. 
. 

Uszóverseny Buziáson 

A kerületi uszószövetség augusztus 
elsején, szombaton délután Buziáson 
rendezi meg az uszóbajnokságokat. A 
bajnoki versenyeken Timisoara, Arad, 
Lugoj és Resita versenyzői vesznek 
részt. A bajnoki versenyek fontosságát 
növeli az a körülmény, hogy ezek egy- 
ben válogató versenyek az Eforián meg- 
tartandó országos bajnoki versenyekre. 
A buziási versenyeken előre láthatólag 
több országos rekord dől meg, mert a 
timisoarai, főleg az Ilsa versenyzők 
nagy formában vannak. 

Huszonöt nemzet az olimpiai 

evezős versenyeken 

Budapesti jelentés szerint Baja 
Hugó dr. a Pannonia-nyolcas vezéreve- 
zőse felgyőgyult betegségéből és tegnap 
már elutazott Berlinbe, ahol résztvesz 
csapatával az evezős versenyeken. Az 
evezős versenyeken különben huszonöt 

Sport 
mevika spocibecsületét az olimpiászon 

a négevek meniik meg, akik közül 
tiz elsőrendü auléta indul 

számokban 

1936, AUGUSZTUS 

hér Swailwood. Nyolcszáz méteren 
is fekete a legjobb amerikai atléta: 
Woodrutf, aki 1 p. 49.9 mp. időt 
futott a próbaversenyeken és egyik né- 
ger társa lefogadta, hogy az olimpián 
1 p. 48 mp. körül idővel nemcsak meg- 
javitja az 1 p. 49.8 mp. világrekordot, 
hanem ugy győz, ahogy akar. Az ugró- 

is a négerek a legnagyobb 
reménységek. Magasugrásban Al- 
britton és Johnson valószinüleg 
egymás között döntik el az elsőséget, 
207 cm. világrekordjukat csak a finn 
Kotkas közelitette meg 206 cm. ha- 
talmas eredménnyel. Ennek ellenére a 
szakértői nem adnak sok esélyt a finn 
ugrónak. Távolugrásban ismét Owens 
a legnagyobb név. Biztos ugró, mert 
780-800 cmt mindig ugrik. Brooks 
a másik kitünő távugró 770-780 cm. 
ugrással szintén a fekete faj részére 
biztositja a győzelmet. Ha az ameri- 
kaiak reményei beteljesednek, akkor 
tizenkét, vagy még több aranyérem jut 
majd nekik. 

Kisorsolták az olimpiai 
uszóversenyek előfutamait 

Csik a száz méteres gyorson az első 
előfutamba került. Ellenfelei közül a 
legveszedelmesebb Fick, az amerikai 
világrekorder. Highland a másik 
amerikai a legjobb japánnal Yusaval 
jutott egy előfutamba. Négyszáz méte- 
ren Lengyel a japán Negamival, 
Angyal az amerikai Flanagannal, 
Gróf pedig a német Freesevel kerül 
össze. 
. 

A finnek Berlinben 
Berlinből jelentik, hogy Finnország 

olimpiai csapata is megérkezett a német 
fővárosba. A finn csoportot Nu rmi, a 
világhirü veterán futó vezeti, akit Ber- 
lin lakossága nagy lelkésedéssel üdvö- 
zölt. 

Magyar olimpiai müugró betegsége 
Vajda László magyar müugró baj- 

nok, aki tagja a magyar olimpiai csa- 
patnak, Berlinben sulyosan megbetege- 
dett. Betegsége miatt az orvosok kór- 
házba utalták és eltiltották a verseny- 
zéstől. 

. 

CSEHSZLOVAKIABAN FUT MAR AZ 

OLIMPIAI FAKLYA 

Az olimpiai fáklyaláng tegnap már Ausz- 

trián is áthaladt. Bécsben az olimpiai fáklya- 

stafétát nagy ünnepséggel fogadták. A hő- 
nemzet 330 versenyzője vesz részt ki- 
lencvenöt hajóval. 

lesz a 

A műsorban maguk 

vélyt ki 

evs.... egytssessssssvosésesegssssvékésesvesöerée 

Augusztusi. -én, szombateste 
iKisebbségi Ujságirók nyári ijünnepélye 

a Pacsirtamezőben 

a tombola tárgyai komoly értéket képviselnek, 
a Keleti bár külön szenzáció! 

A hevételt a kisehbségi ujságirók szanatóriumalapjára jorditják 
E.a tet sttut szuttteuzytán rgtt 

sök terén rendezett ünnepségen Miklas szö- 

vetségi elnök és Starhemberg herceg, az 

az ujságirók is fellépnek, 

l 

osztrák sport legfelső vezetője is meg 
A fáklyát Bécsen keresztül az osztrák 
hatóságok vezetői vitték és Starh 
herceg is tett azzal néhány lépést. Az 
séget különben nemzeti szocialisták 
varták. A tüntetésről lapunk más 
számolunk be. A fáklyafutó staféta 
Bécsből folytatta utját és a fákl 
tegnap délelőtt tiz órakor már cseh: 
futóknak adták át. A fáklya átadási 
sége Nova Bistrice határvároskában 
ahol a staféta tagjait ugy az osztrál 
a cseh közönség nagy lelkesedéssel f. 

Kisorsolták az olimpiai 
kardversenyek sorrendjét 

Berlinben tegnap kisorsolták 
és kardvivó versenyek sorrendj 
párbajtőr versenyein tizennyolc n 
versenyzői vesznek részt hat csop 
ban. A magyar versenyzők a norvé, 
amerikai versenyzőkkel kerültek 
csoportba. Az elődöntőben tizer 
nemzet, a középdöntőbe pedig n 
nemzet versenyzői kerülnek. A tő vi 
versenyeken huszonegy nemzet 
részt. Magyarország versenyzői a 
és olasz versenyzőkkel küzdenek 
selejtező versenyeken. A kardvivó 
senyekre huszonhárom nemzet verse 
zői neveztek be. A magyar kardvivólk 
dán és belga vivókkal kerültek egy 
portba. 

MAGYAR-JUGOSZLAV USZÓVERS 
Budapesten tegnap jugoszláv-m 

uszóverseny és vizipólómérkőzés volt. 
pólóban a magyar csapat 6:0 (3:0) az 
ban lehengerelte a jugoszláv csapato 
magyar csapat góljait Bozsi, Brandi és 
met (4) dobták. A 200 m. melluszás győ 
se a jugoszláv Cerer lett 2 p. 56.8 mp. 
vel. A második helyre a magyar Le 
vári került 3 p. 0.04 mp. idővel 
100 m. hátuszás győztese Wilf an ju; 
szláv versenyző 1 perc 12 mp. idő 
ami jugoszláv rekord. Második lett Gon 
bos magyar versenyző, mig a harmadik he 
lyet a magyar Heiser foglalta el. A 4) 
200 m. staféta uszásban Magyarországz 
csapata győzött 9 p. 38.4 mp. idő 
második lett Jugoszlávia csapata 9 p. 3. 
mp. idővel. 

MOZI 
A bérelt vetitőgén 

megvéfelét határozia el a város 
Annak idején, amikor a város a Capitol 

mozit megnyitotta, a Western Electric vil 
mossági részvénytársaságtól a hangosf 
mek vetitésére alkalmas felszerelést bére 
A városi moziknak a Biraesc u-korsz 
idején történt veszteséges müködése mag 
val hozta azt is, hogy a város most már 
Western Electric társaságnak hatszáze 
lei bérrel tartozik. A társaság, amellyel 
megkötött bérleti szerződés 1940-ben jár 
most azt az ajánlatot tette a városnak, ho 
a vetitőkészüléket 1,280.000 leiért vásárol. 
meg. Ezzel a város mentesülne a hátralék 
bérösszeg fizetése alól, ezenkivül pedig 
még hátralevő négy esztendőre megtakar 
taná a további bérfizetést. A város vezeb 
sége tegnap tartott ülésén foglalkozo 
Western Electric ajánlatával, amelyet el 
ben elfogadott. Ugy döntöttek azonb 
hogy a Capitol-moziban levő vetitőkés. 
ket alaposan megvizsgáltatják, vajjon 
még évekre menőleg használható állapotba 
lesz-e. A készülék megvizsgálásával Mi 
lósi Cornel dr. városi villanytelepi igazga- 
tót és Catona Victor villanytelepi mé 
köt bizta meg. Ezeknek jelentése után d 

a város arra vonatkozólag, hogy a Weste. 

Electric vetitőkészülékét megvásárolja-e, 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, julius 31. 

Apolló-mozi: Mártha. 

Capitol-mozi: A boldogság. 
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Az egyenes adókat kivető hely- 

beli pénzügyigazgatóság közli, hogy 

a pénzügyigazgatóság közegei a 

napokban szigoru ellenőrzést tarta- 

nak ugy városunkban, mint a me- 

gyében és felkutatják mindazokat, 

akik valamilyen mesterséget üznek, 

de eddig adót nem fizetnek. Az el- 

A bánsági gabonaexport ugy vizi 

on, mint vasuton megezdődött. A 

elybeli Bega kikötőben már napok óta 

agy a forgalom és az export megindu- 

sa óta a mai napig vizi uton körül- 

lül nyolcszáz vagon gabonát expor- 

áltak és ilyen mennyiségben szállitott 

abonát a vasut is. Az idén több buzát 

ognak exportálni a Bánságból, mint 

avaly és ezért bizonyosra veszik, hogy 

kivitel még növekedik és a hajózási 

14 lődött meg az export, máris vagon 

iány mutatkozik. Jelenleg a vasuti ko- 

sik Brailaig vagy Constantaig szállit- 

ák a buzát és átrakodás után tizen- 

négy-husz nap mulva kerülnek vissza a 

bánsági állomásra. Ezen idő alatt ezek- 

Razziát rendeznek 

zadódrukkerek leleplezésér
e 

A kitünő exnortlehetűségek elveszmek 
olyan csekélységek miatt, hogy a vámhivatalban 

délután nem dolgoznak 

lenőrzés házról-házra történik. A 

pénzügyigazgatóság felszólitja 

mindazokat, akik eddig kibujtak az 

adófizetés kötelezettsége alól, 
hogy 

jelentkezzenek és adják be adóv
al- 

lomásukat. Amennyiben nem je- 

lentkeznek önként, akkor leleple
zé- 

sük esetén még meg is lesznek 
bün- 

tetve. 

nek a kocsiknak háromszor vagy négy- 

7 

Titulescu a Duna-bizottság megszün- 

tetését követeli. Románia részéről már 

ismételten erős birálatban részesitették 

a Galatiban székelő nemzetközi Duna- 

bizottságot. A Duna-bizottság ellen nyi- 

latkozott most Titulescu külügymi- 

niszter is abban az interjuban, amel
yet 

a Temps cimü francia lap genfi tudósi- 

tójának adott. Kijelentette, hogy Ro- 

mánia szükségesnek találja a nemzet- 

közi Duna-bizottság megszüntetését. A 

bizottság ugyanis nemcsak hihetetlen 

anakronizmus, hanem idegen részről 

román földön történő ellenőrzést is 
je- 

lent, amelyet lehetetlenség tovább tür
- 

ni. Titulescu kijelentette, hogy ebben az 

ügyben diplomáciai jegyzék készül 

majd, amelyet valamennyi külföldi ál- 

lamnak megküldenek. Amennyiben Ro- 

mánia kivánsága ellenállásra talál, ugy 

ezt a kérdést hivatalosan fogják fel- 

vetni. 

Olaszország nem fizet Angliának a 

szankciók miatt. Londonból jelentik, 

hogy az angol bizottság, amely Rómá- 

ban az olasz kereskedelmi tartozások 

rendezése ügyében folytatott tárgyalá- 

szer kellene megtenni ezt az utat, hogy 

az export fennakadást ne szenvedjen. 

Az export főleg Görögországba és 

Svájcba irányul, ahol ismerik a bánsági
 

buzát és szivesen vásárolják. A begai 

kikötőből naponta 2-3 uszályhajó in- 

dul el Braila felé. Ez a szám még növe- 

kedhetne, de ehhez szükséges lenne, 

hogy a vámhivatal délután is dolgozzék. 

A délelőtt megrakott uszály igy délután
 

nem indulhat el, mert a vámeljárásra 

csak másnap délelőtt kerül sor. Fontos 

volna, hogy a vámhivatal legalább a ga- 

bonakampány ideje alatt délután is 

dolgozzon, hogy az export késedelmet 

ne szenvedjen. 
— 

sokat, visszatért az angol fővárosba. 

Az olaszok kijelentették, hogy a szank- 

ciók előtti időből származó adósságo- 

jai között van Hartmann cukorköz- 

ponti elnök is, már el is utazott Berlin
- 

be. Azt hiszik, hogy a két állam között 

sikerülni fog az uj gazdasági egyez- 

ményt megkötni. 

Szilárd az irányzat a bánsági gabona- 

piacon, ahol erős kereslet mellett é
lénk 

kinálat van. Az üzleti forgalom válto- 

zatlanul élénk és a nagy kereslet követ- 

keztében az ujbuza ára a két nab előt
ti 

370 leiről 380 leire emelkedett. A piaci
 

árak egyébként a következők: tengeri 

295, zab 250, takarmányárpa 260, kor
pa 

275, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás
- 

ból 720, nagymalmi liszt 740, tökmag 

1000, bánsági repce 620, mig a káposz- 

tarepce 680 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgaimi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

kat éppen a gazdasági megtorlások 

miatt nem fizethetik. Azok törlesztésé- 

re csak akkor kerülhet sor, ha az olasz 

külkereskedelmi mérleg a jövőben ked- 

vezően alakul. 

Német-cseh gazdasági tárgyalások. 

Prágai jelentés szerint a csehszlovák 

kormány Németország részéről ujabb 

gazdasági tárgyalásokra kapott meghi-
 

vást. A kezdeményezés Schacht dr. 

birodalmi gazdasági miniszter részéről 

indult ki. A csehszlovák gazdasági kül
- 

döttség, amelynek elnöke Preisz, a 

csehszlovák nemzeti bank elnöke és tag 

felenyházi Anúdrás: 

ftakodalom van 

a mi utcánkba... 
étetkén vőtétyvecsekket 
- 
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- Esahogy sorra felcseperedett a 

101 többi Sinai-gyerek, ugy váltakoztak a ve- 

tük hancurozó szomszédgyerekek, akik 

kénytelenek voltag megtanulni zsidóul 

Eni-olvasni, csakhogy ne veszitsék el ját- 

Ezó cimboráikat. Egyszer beszélgettem 

erről Sinaival, aki azt mondta, nem árt 

a gyereknek, ha megtanulja a zsidó irást, 

mert a tanulás élesiti az észt. Meg nem 

lehessen tudni, nem lesz-e valamelyikből 

pap. Akkor aztán jó lesz neki, ha a papi 

Iskolában már ismeri a zsidó betüt. Hát, 

emberek, igy tanult meg az Opra Gyuri 

is zsidóul. 
Most már mindenki megértően bóloga- 

tott. És mindenki lelki szemeivel maga 

előtt látta az áldott lelkü, jámbor és a 

légynek se vétő Sinai Abrahám zsidó ta- 

nitót. Alig másfél méter magas emberke 

volt, aki hétköznap is hosszu cillinder- 

kalapot viselt, csakhogy magasabbnak 

lássék. Sürü fekete körszakálla volt. Kö- 

csögkalapjáért olykor megcsufolták a 

atyás parasztgyerekek, de ha a közelbe 

Verődtek véletlenül olyan fiuk, akik Si- 

naiék szomszédságában laktak, akkor a 

csufolódók ugyancsak szorultak. mert 

ulaposan elverték őket és ezzel elvették 

örökre a kedvüket a csufolódástól. 

Népszerü ember volt Sinai Abrahám. 

Agyerekek sorra megsüvegelték. Eis nem 

fiu, vagy leányka, ugy köszönt neki, 

hogy jónapot, megállitotta és igy ok- 

tatta ki: 

Te keresztény gyerek vagy, neked 

ugy illik köszönni, hogy dicsértessék a 

Jézus. 

Többen is bizonygatták, hogy ugy van. 

A Sinai tanitó dicsérete azonban hirtelen 

megszakadt, mert a vőfélyek éppen ak- 

kor hozták be a ludas kását, amely a fél- 

egyházi lakodalmak utolsó husétele. 

Csontos Szabó István mondotta rőla a 

következő verset: 

Etálban párolog az izletes kása, 

amelyről azt tartják, hogy Isten áldása, 

kivált ludfélével nincsen ennek mása, 

ki tehát nem eszik, saját kárát lássa. 

Ez után már nincsen máma husos 
télunk 

ne maradjon senki éhesen minálunk, 

és ne várjon senki sok kinálgatásra, 

imhol, itt áll a tál, nyuljanak utána. 

Hát a különös kinálást nemis várta 

senki. A zsiros rizsből jófajta főtt lud- 

husdarabok kandikáltak ki. Nagyon ét- 

vágygerjesztő étel volt és nem csoda, 

tányérjára. 

A ludas kása evése különben még kü- 

lön szokással is jár a paraszti lakodalom- 

ban. Mert nem elég ám, hogy a vacsora 

folyamán százszor is megdicsérik a sza- 

kácsnő főztjét, hanem illő dolog, hogy az 

izletes falatok készitőjét még meg is ju- 

talmazzák. Ez pedig a régi hagyomá- 

nyokhoz hiven egy kis népi szinjáték ke-
 

retében történik meg. 

Két konyhalány egyszerre csak, ami- 

kor a vendégek javában esznek a ludas 

hogy mindenki alaposan szedett belőle a 

szakácsnőt. Az egyik keze körül nagy fe- 

hér kendőt csavartak, ami azt jelenti, 

hogy a keze sebes és be kellett kötni. A 

hatás kedvéért még jajgat és nyöszörög 

is hozzá, hogy azt a látszatot keltse, 

mintha nagy fájdalmai volnának. 

Némedi Varga János vőfély versben 

magyarázza meg a lakodalmas népnek, 

hogy mi történt. A vers igy szól: 

Vigságunk busitja egy szomoru eset, 

a sok sürgés-forgás közt egy kis baj 
esett, 

ahogy a szakácsné a kását kimérte, 

véletlenül egy kis baleset is érte, 

le vagyon forrázva a szakácsné karja, 

nagy, égett sebeit kendővel takarja 

sirdogál szegényke, szánat nézni rája, 

jó lenne elmenni irért patikába, 

ámde a gyógyszerre, bizony, tudjuk, pénz 
kell, 

azért azt a kérést közlöm kelmetekkel, 

adjon hát mindenki, amennyit bir zseb
e, 

hadd gyógyuljon szegény szakácsnénak 

kkeze. 

Szabadon levő kezében a szakácsné 

nagy tálat tart és amint a két konyha- 

lány a teritett asztalok mellett körbe ve- 

zeti, sürün hull abba mindennemü pénz- 

nem. Mentől tehetősebb valamely gazda 

és mentől többet tart a tekintélyére, an- 

nál nagyobb pénzdarabot vet Seregi Mar- 

csa táljába. A tál majdnem szinültig 

megtelt, mire Seregi Marcsa mindenki 

előtt megcsörgette azt. Akkor aztán 

megállott a hombár közepén és Csontos 

Szabó István, a másik vőfély, rigmusban 

a következőket jelentette ki: 

Bizony a jó szándék gyakran csodát 

mivel, 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

660, osztrák schilling 81-82, zloty 
25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font jáno 

-1445. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGAJKALMASABB 

A DELI HIRLAP 

- 

jószándéktól gyogyult a szakácsnenk 
karja, 

meggyőződhet róla, aki csak akarja, 

leszedi a kötést róla jókedvében, 

a kásapénzt pedig megköszöni szépen. 

Seregi Marcsa ezzel lerántja karjáról 
a kötést és miközben kivonul, ugy lobog- 
tatja azt, mint valami zászlót. 

Most már azután következik a külön- 
féle tésztanemüek és sütemények hosszu 

láncolata. Elsőnek kerül természetesen 
az asztalra a nemzeti tészta, a turós csu- 

sza. Ezt a vőfélyek a következő verssel 
rakják a vendégek elébe: 

A turós csusza jó finom lisztből készül, 
turót s töpörtüt kap s tejfelezzük végül, 
ez a magyaroknak hires eledele, 
sok hatalmas tálunk van belőle tele, 
nyuljanak csak bátran és örömmel bele, 
kivánom, éljenek egészséggel vele. 
Irigy ránk a német, az asszony s a férfi, 

mert a készitését soha meg nem érti, 

sárga irigységét vidáman nevetjük, 

és a turós csuszát buzgón eszegetjük. 

Alig ürültek ki a turós csusza után a 

tányérok, jön a másik kedvelt tészta, a 

turós lepény. Belsejében a turóréteg jó 

vastag, a tetejét pedig alaposan behintik 

kaporral. Nagyon forrón hozzák be és a 

vőfélyek a következő versezettel kinál-! 

gatják: 

Itt a turós lepény, szépen kimetélték, 

áhitó szagára ujra kél étvágyunk, 

illatára szánkban összefut a nyálunk, 

vegyenek csak sokat, egyenek belőle, 

egészséges étel, jót állok felőle 

fosszul nem lett soha még senkise tőle, 

sőt Ha beteg eszi, 1ögtön kap erőre. 

egyszer történt meg, hogyha valamely kásából, bekiséri Seregi Marcsát, a fő- kentek adakoztak mindnyájan jó szivvel, 

darabjait bizony nem fösvényen mérték,



. 

l Aususztus 

uj 

Rádió 
Péntek, julius 31. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, utána hirek. Majd 
hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.30: Kulturális és sportközlemények. 
Délben 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 

2.30: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: 

Hirek. Este 7.3: A rádiószalónzenekar hang- 

versenye. 8: Az idei buzatermés. Andronescu 

. előadása. 8.20: Modern zene kétzongorán. 

8.58: Ralea Mihai tanár előadása. 9.10: 

Gounod: Faust cimü operájának közvetité- 

se. 9.35: Időszerü anyag. 10.10: Hirek. 11.5: 

Sportközlemények. 11.50: Hirek francia és 
német nyelven a külföldi rádióhallgatók ré- 

szére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallgatók 

számára. Budapest. 7.45: Torna. 10.30: Hi- 

rek. 11: Reduiem Liszt Ferenc halálának 
ötvenedik évfordulóján. 1.5: Hegedühang- 

verseny. 1.40: Hirek. 2: Zenekari hangver- 

pzőhivdesések 

Okhtiatás 

Pótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, L, Bánáti Bank- 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. a (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: L 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 

Eddigi sikere!: garantálják az eredményt. 

-................. 

Uzina Electricá Comunala fimiscara 

Nr. 6197 

Licitatie publicá 

puhlicafiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

salti, ca in ziua de 5 Septembrie 1936., 
ora 16 se va tine in localul Primáriei 
Municipiului fimisoara, Biroul de li- 
citatii, situat in circ. I, Piata Libertátii 
1, etaj 1, usa 47, licitatia publica pentru 
procurarea 915 buc. Contori electrici. 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentul Oli- 
ciului Central de licitafii si normele 
publicate in Monitorul Oficial No. 127 
din 4 lunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 
la licitatie, vor lace dovadá, ca au fir- 
má inserisá, cá nu se aflá in faliment 
si vor depune pe lángá ofertá si o 
garanfie de 505 din valoarea furni- 
turii oferite, iar oferta se va face 

nmnumai in conformitate cu caietele de 
sarcini, cari pot fi vázute in fiecare 
zi dela ora 8 páná la 13 in localul 
Uzinei Electrice Comunale Timisoara, 

Biroul administrativ din Circ. II., Piata 
Coronini Nr. 11. 

Timisoara, 24 Iulie 1936. 

Uzina Electricá Comunalaá 

a Pacsirtamezőben 
seny. 3.40: Hirek. 5.15: Előadás. 5.45: H 
rek. 6: Hanglemezek. 6.25: Kowách Ernő 
régi magyar költőkből ad elő. 6.50: Hangle- 
mezek. 8.50: Sportközlemények. 9.5: Szalón- 
zenekar. 9.15: Előadás a szegedi szabadtéri 
játékokról. 9.30: Cigányzene. 10.30: Zongo- 
rahangverseny. 11.10: Hirek. 11.30: Liszt- 
emlékhangverseny. 12.10: Közvetités a fe- 
rencrendi kolostorból, majd harangszó. 1.5.: 
irek. Budapest II. Este 8.45: Révész Béla 
elbeszélései. 9.40: Hirek. 10.5: Hangleme- 
zek. Bécs. Délután 6.30: Zongorahangver- 
seny. Este 9: A burgenlandi tartományfő- 
nökseg emlékünnepe Doborjánban, Liszt 
ötvenedik halotti napján. Berlin. A pusztai 
csárdában. Lemezek hegedü- és zongoraszó- 
lóval. Deutschlandsender. Este 7: Az olim- 
1-ui stafétafutás elérte Drezdát. Ünnepség a 
Zwingerből. Utána szórakoztató-zene. 9.10.: 
Nagy Wagner-est. Kassa. Délután 6.40: Ma- 
gyar népdalok cimbalmon. Pozsony. Este 7: 
Albrecht S. előadása Liszt Ferenc életéről és 

müveiből. Utána Liszt-müvek. Róma. Este 
9.40: Az elvált asszony cimü operett közveti- 
tése. Varsó. Este 8.5: Verdi: Falstaff cimü 
operájának közvetitése Salzburgból. 
Szombat, augusztus 1. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána hirek. 
Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.30: Kulturális és sportközlemé-- 

nyek. 1.30: Szórakoztató-zene hanglemeze- 
ken. 3: Hirek. Este 7.3: A chisineui nemzeti 
muzeum. Iov D. előadása. 7.20: Zenekari 
hangverseny. 8: Bacalogiu C. dr. egészség- 
ügyi előadása. 8.20: A zenekari hangver- 

seny folytatása. 9.5: Patrascanu Emil mér- 
nök előadása. 9.20: Tánczene. 10.30: Hirek 
és sportközlemények. 10.45: Zenekari hang- 
verseny. 11.45: Hirek francia és német nyel- 
ven a külföldi rádióhallgatók részére. 11.55: 
Hirek a belföldi rádióhallgatók számára. 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 1.5: Zongorahangverseny. 1.40: 
Hirek. 2: Cigányzene. 3.40: Hirek. 4.50: Az 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, kiadó. Elisabetin, Str. Fel- 
dioara 14. 

Tombola értékes dijakkai 
srandiózus műsor, táncver 

(4505) 

oiimpiász ünnepélyes megnyitásának 
titése Berlinből. 6.25: Rádiószalónze 
7.35: Zágon István vidám negyedórá, 
7 nelemezek. 8.30: A rádió külügyi 
órája. 9.10: Az Autón szerzett meny. 
cimü vigjáték közvetitése. 10.50.: 
11.10: A 24 tagu cigánygyerek zeneka 
zsikál. 12.: Enekhangverseny. 12.30 
Budapest II. Délután 6: A távolbalát 
kariás János előadása. 8: Gazdasági elő. 
9.15: Zenekari hangverseny. 10: Hirek 
Az Olimpiász ünnepélyes 

közvetitése Berlinből. Bécs. 
berlini olimpiai megnyitóünnep közv. 
Este 7: Citerazene. 11.10: Könnyü-ha 
mezek. Deutschiandsender. Délután 
Hitler kivonul az olimpiai stadionba. 5 
XI. olimpiai játékok megnyitóünnepe. 
7: Ünnepi hangverseny. 9.10: Tarka 
est. Milánó. Este 9.45: Operaelőadás. P. 
Este 10: A svájci nemzeti ünnep közve 
se Beromünsterből. 

vué 

lii 
a 0sztuk 

Szekreter 
gyönyörü antik darab, jutányosan kapi 
Cim a kiadóban. 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

2 

Allást hkeces 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
32 éves 

Vendégiőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Kereskedőseréd 
gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek. 

Pénzbeszedő 
feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 
ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 

(4471) 

kiadóba kérek. (4472) 

Raktárnok 
varv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 
bet a kiadóba. K4473) 

1szobás 
fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rk. (4474) 

2 szobás 
fürtőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

azonnalra 2 szobás udvari, modern lakás. 
Str. E. Radulescu 10. (4504) 

3 szobás lakás 
szép és nyugodt fakvésü, augusztus 1-re ju- 
tányosan kiadó. Schneider, IIL, Calea Sagu- 
lui 45. (5-ös villanyos) Ugyanott házhelyek 
ciadók. .l (4512) 

Két szobás 
modern villalakás kiadó. III., Bulev. Mihai 
Viteazul 1I5ő. (4426) 

! Modern 
kétszobás lakás, kiadó. Harmadik erület 
központjában, park és virágkertek. Piata 

Timisoara 

sSzilárd: Szép vagy diákélet 

2-szobás lakás 
fürdőszobával és konyhával, az első kerület 
központjában, kiadó. Str. Marasesti 14, I. 
em. háztulajdonosnál, telefon 323. (4524) 

idás-véte! 
zzcma 

Előszoba 
garderobszekrény, megvételre kerestetik. 
Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 
leadni. K4469) 

Modern hálót 
Fasználtat, de jó karban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(4476) 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 
ban, igen olcsón eladó. 1Megtekinthető dél- 

után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

L em. 2. ajtó. (4386) 

a Olcsón eladó 

egy komplett ónémet ebédlő, II., Petru Tegle 
2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 óra 
között. (4518) 
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Magyar könyvujdonságok ! 
A Deli Mirlan előiizetőinelk kedvezmény! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdátlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
Bulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruil: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nany: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somognyvári: És mégis élünk 

Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolf: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
Eönyvkereskedésében 
TfTimisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Crucii 2. (4519) 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a 
ban. 

Márkás festmények 
nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadól 

(2 

Prefectura Judetuiui Timis-Toronta 
Serviciul! economic 

Nr. 18699]1936. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostintá celor i 

resati, cá in ziua de 18 August 19 
orele 10 a. m. se va tine in loc mi 
Prefecturei de Timis-Torontal din ore i 
sul Timisoara, licitatie publicá pentr 
urmátoarele: 

1. Lucrárile de reparare din in! 
riorul edificiului prelecturei jude 
lui Timis-Torontal, precum si inz 
trarea cu divers mobiliar a aces 
pretecturi din Piata Unirii Nr. 1. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz 

de Lei 257.000. 
2. Nr. 6573J1836. Lucrárile de 

zestrarea caselor de ocrotire din 
munele Buzias si Ciacova de mobilie! 

Valoarea lucrárilor dupá deviz est 
de Lei 610.000. 

3. Nr. 1798911936. Construirea u 
tub de beton cu diametru de 10 m 
pe drumul jud. Timisoara-Lipova- 
Dorgos la Km. 184-300. 
Valoarea lucráritor dupá deviz e 

de Lei 29.500. 
4. Nr. 17835]1936. Construirea un 

tub de beton de 0160 cm. pe drum 
judetful Timisoara-Lipova-Dorgos 
Km. 314-704. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz es 

de Lei 10.777. 
Licitatia se va ftine in conforn 

tate cu art. 88-110 inclusiv din le 
contabilitátii publice, regulamentul 
C. L. si normele publicate in Monito 
rul Oficial Nr. 127 din 4. lunie 19 

Toate persoanele, cari vor lua pa 
la licitatie vor depune pe lángá of 
inchise si sigilate si o garantie pr 
zorie de 5 la suta din valoarea 
rárii oleritá, lar olerta se va fac 
mai in conlormitate cu devizul s 
tul de sarcini, cari pot fi vázute in 
care zi de lucru ia Serviciul ec 
nomic al Prelecturei. 

Timisoara, la 28. Julie 1936. 
p. Prefect: 

Telefon: 15-07 Dr. lonescum.p. 
Nyomatott a .Temesvarer Zeitung" kör orgogépen, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 


